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(Artículo 51, Acuerdo 741 de 2019, modificado artículo 10 Acuerdo 837 de 2022)  

 
SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
ACTA SUCINTA No.:            081 
FECHA:   miércoles 16 de septiembre de 2022 
HORA DE INICIACIÓN:             9:34 a.m 
HORA DE FINALIZACIÓN SESIÓN:           1:02 p.m.  
LUGAR: Recinto Los Comuneros 
PRESIDENTE SESIÓN:             H.C. Samir José Abisambra Vesga 
SECRETARIO (A) SESIÓN:            Dagoberto Garcia Baquero 
 

1. ORDEN DEL DÍA APROBADO  
 
I. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
II. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
III. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES. 
IV. DISCUSIÓN PROYECTO DE ACUERDO  
SEGUNDO DEBATE AL PROYECTO DE ACUERDO No. 432 DE 2022 “POR EL CUAL SE 
AUTORIZA UN CUPO DE ENDEUDAMIENTO PARA LA EMPRESA METRO DE BOGOTÁ Y 
SE DICTAN OTRAS DISPOSICIONES”  
Autores: Claudia Nayibe López Hernández, Alcaldesa Mayor de Bogotá, D.C.; Juan Mauricio 
Ramírez Cortés, Secretario Distrital de Hacienda; Felipe Andrés Ramírez, Secretario Distrital de 
Movilidad; José Leónidas Narváez Morales, Gerente General Empresa Metro de Bogotá S.A.  
Ponentes: Honorables Concejales Celio Nieves Herrera (Coordinador), Emel Rojas Castillo y 
María Victoria Vargas Silva.  
Invitados: Claudia Nayibe López Hernández, Alcaldesa Mayor de Bogotá, D.C; Juan Mauricio 
Ramírez Cortés, Secretario Distrital de Hacienda; Deyanira Consuelo Ávila, Secretaria Distrital 
de Movilidad; José Leónidas Narváez Morales, Gerente General Empresa Metro de Bogotá 
S.A.; William Libardo Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Julián Mauricio Ruiz 
Rodríguez, Contralor Distrital, Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Viviana 
Barberena Nisimblat, Veedora Distrital.  
2. COMUNICACIONES Y VARIOS  
 
2. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 
El Secretario, por instrucciones del Presidente llama a lista a los honorables concejales:  
 
FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA, LUCÍA BASTIDAS UBATÉ, CELIO NIEVES HERRERA, 
MARCO FIDEL ACOSTA RICO, CÉSAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, SAMUEL BENJAMÍN 
ARRIETA BUELVAS, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, ARMANDO GUTIÉRREZ 
GONZÁLEZ, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA, MARÍA 
CLARA NAME RAMÍREZ, LIBARDO ASPRILLA LARA, JOSÉ DEL CARMEN CUESTA NOVOA, 
LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ, MARÍA 
VICTORIA VARGAS SILVA, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, MARISOL GÓMEZ 
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GIRALDO, ATI QUIGUA IZQUIERDO, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, ÁLVARO JOSÉ 
ARGOTE MUÑOZ, GLORIA ELSY DÍAZ MARTÍNEZ, CARLOS ALBERTO CARRILLO 
ARENAS, JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA, NELSON 
ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, DIEGO ANDRÉS CANCINO 
MARTÍNEZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, MARTÍN RIVERA ALZATE, DIANA 
MARCELA DIAGO GUAQUETÁ. 
 
Se encuentra de manera remota el honorable concejal Andrés Darío Onzaga Niño, por 
calamidad domestica y también de manera remota la honorable concejal, Ana Teresa Bernal 
Montañez. Presentan excusa los H.C. Edward Aníbal Arias Rubio y Manuel José Sarmiento 
Arguello. 
 
Se registraron los honorables concejales en segundo llamado a lista:  
 
Se cuenta con treinta y cuatro (34) honorables concejales, por lo tanto, se conformó el quórum 
deliberatorio. 
 
Durante el transcurso de la sesión se registraron los honorables concejales: EMEL ROJAS 
CASTILLO, VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, 
JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, ÓSCAR JAIME RAMIREZ VAHOS, HUMBERTO 
RAFAEL AMÍN MARTELO, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, RUBÉN DARÍO TORRADO 
PACHECO, MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO. 

 
3. REGISTRO DE CITADOS E INVITADOS 

 
AUTORES: Claudia Nayibe López Hernández Alcaldesa Mayor de Bogotá D.C., Juan Mauricio 
Ramírez Cortés Secretario Distrital de Hacienda, Felipe Andrés Ramirez Secretario Distrital de 
Movilidad, José Leonidas Narváes Morales Gerente General Empresa Metro De Bogota S.A.  
PONENTES: Los honorables concejales Celio Nieves Herrera, coordinador Emel Rojas Castillo y 
María Victoria Vargas Silva. 
INVITADOS: Deyanira Consuelo Ávila, Secretaria Distrital de Movilidad; William Libardo Mendieta 
Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Julián Mauricio Ruiz Rodriguez, Contralor Distrital; 
Julian Enrique Pinilla Malagon, Personero Distrital; Viviana Barberena, Veedora Distrital 

 
4. NOMBRE DE INTERVINIENTES EN LA SESIÓN  

 
CONCEJALES INSCRITOS  
H.C. Carlos Alberto Carrillo Arenas  
H.C. Heidy Lorena Sánchez Barreto  
H.C. Celio Nieves Herrera 
H.C. María Victoria Vargas Silva 
H.C. Emel Rojas Castillo 
Administracion Distrital  
H.C. Marco Fidel Acosta Rico 
H.C. Carlo Alberto Carrillo Arenas. Dos (2) veces 
H.C. Jose del Carmen Cuesta Novoa 
H.C. Venus Albeiro Silva Gómez 
H.C. Nelson Enrique Cubides Salazar 
H.C. Julián David Rodriguez Sastoque 
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H.C. Juan Javier Baena Merlano 
H.C. Samuel Benjamin Arrieta Buelvas 
H.C. Javier Alejandro Ospina Rodríguez 
H.C. Fabian Andrés Puentes Sierra 

 
5. DECISIONES ADOPTADAS  
 
● Aprobación orden del día a las 9:39 a.m. en votación ordinaria con treinta y cuatro (34) 
votos y contando con quórum decisorio. 
 
6. CONSTANCIA DE UN CONCEJAL O UNA BANCADA  

 
H.C JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ, expone el cupo de endeudamiento de 
la Empresa Metro donde notifica que la segunda linea del metro es parte de la mayor 
inversión del Gobierno Nacional en la historia, pero asi mismo, la sostenibilidad fiscal hay 
que protegerla. 
 
7. ESTADO DEL DEBATE AL FINALIZAR LA SESIÓN  

 
Suspendido. El debate el Concejal Fabián Andrés Puentes Sierra, termina la reunión donde hace 
énfasis sobre mejorar en calidad de vida respecto al ahorro estimado de tiempo de cada usuario, 
plantea proyectos sobre el METRO y demás temas de movilidad con respecto a los puntos 
centrales donde hay más flujo de vehículos; no obstante, el Concejal resalta varios puntos con 
respecto a la salud mental, a la seguridad de cada usuario, la integración y transformación para 
el flujo de la movilidad de la Ciudad, por otra parte, son cooperaciones con el gobierno en 
terminos de integracion con este proyecto, por ultimo se llega al resultado de que el METRO va a 
hacer uno de los medios de transportes que le ofreceran a los usuarios unas tecnologías limpias, 
finanzas distritales sanas, logros de resultados esperados, seguridad para el usuario y la calidad 
de vida para los ciudadanos en Bogotá. 

 
8. CONSTANCIA DE LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS POR LA ADMINISTRACIÓN 

DISTRITAL O DE LA INEXISTENCIA DE LOS MISMOS 
 
El Secretario informa que siendo la 1:02 p.m. del día 16 de septiembre del 2022 se da por 
suspendida la sesión Plenaria ordinaria, y cita para el lunes 19 de septiembre de 2022 a las 
9:00am., continúa con las intervencion de no voceros.  
                               
 
 
 
                
SAMIR JOSÉ ABISAMBRA VESGA                       DAGOBERTO GARCÍA BAQUERO 

Presidente                                  Secretario General de Organismo de Control                                                                       
 
        
Elaboró: LEIDY JACQUELINE DUARTE MORA  -contratista 
Revisó y Aprobó:  


